

2023-11-21 «В.И. Ленин и И.В. Сталин в современной идеиной борьбе»



В.И. ЛЕНИН И И.В. СТАЛИН В СОВРЕМЕННОЙ ИДЕЙНОЙ БОРЬБЕ

21 ноября прошла Общероссийская учёба КПРФ на тему «В.И. Ленин и И.В. Сталин в современной идеиной борьбе».

В ходе проведения мероприятия перед его участниками выступил Председатель ЦК КПРФ, лидер Народно-Патриотических Сил России Г.А. Зюганов:

- Уважаемые товарищи! Мои друзья!

Сегодня мы открываем Общероссийскую политическую учебу по теме «В.И. Ленин и И.В. Сталин в современной идеиной борьбе». В ИА ТАСС мы уже представили эту тему почти с тремя тысячами абонентов от Калининграда до Дальнего Востока, и опубликовали специальное обращение Центрального Комитета «В будущее с Лениным!». Этот материал вышел в газете «Правда» и был разослан всем мировым информационным агентствам. Мы уже перевели его на основные мировые языки.

Газета «Советская Россия» также вышла большим тиражом. И она не только опубликовала обращение Центрального Комитета, но и разместила великолепное стихотворение, которое, надеюсь, уже многие прочитали. Мы вместе с нашей командой представили этот документ в ИА ТАСС, где выступили руководители нашей партии Афонин, Новиков, Дробот и Исаков. И, я надеюсь, что с этим материалом вы уже познакомились.

Что хотелось бы сегодня, в ходе нашего занятия, подчеркнуть особо? Я хочу поприветствовать здесь, в Подмосковье, 52-й поток Центра политической учебы, который продолжает выполнять решение Центрального Комитета об обучении новых кадров. Но сегодня вся беда заключается в том, что если раньше были и комсомол, и пионерия в каждой школе и учебном заведении, строительные отряды и многое другое, сегодня этого нет. Поэтому подготовка новых кадров для нас носит принципиальный характер. Еще раз хочу поприветствовать очередной, 52-й поток. Это уже более 1700 молодых, способных и грамотных наших партийных активистов, депутатов, в целом, наших союзников. И многие из них получили путевки не только в общественную, но и в депутатскую жизнь. Я вас приветствую, и желаю вам успешно освоить азы марксизма-ленинизма.

Что хотелось бы особо подчеркнуть? Вы, наверное, заметили, что в нашем обращении специально выделены слова президента, заявившего два года тому назад на Валдайском форуме о том, что капитализм зашел в тупик. Президент Франции Макрон охарактеризовал капитализм даже более жестко: он сошел с ума! Вот, как сходит с ума современный капитализм, вы прекрасно видите. Вы видите, во что превратилась президентская власть в Америке, где президент кланяется каждому столбу и спотыкается. Но этот человек может нажать на кнопку и начать термоядерную войну, которая приведет к уничтожению всего живого на планете.

Вы видите, что происходит в благополучной Европе, которая полностью легла под американский глобализм. И сегодня даже крупные финансово-промышленные группы Германии вынуждены эмигрировать в Америку.

Вы понимаете, что происходит на Ближнем Востоке, где, по сути дела, глобалисты развязали крупную войну. И я уже не раз подчеркивал, что в треугольнике США – Израиль – Иран зарыт большой топор новой войны. Поэтому мы должны все сделать, чтобы эту дикую бойню, ведущую к расчеловечиванию всего и вся, остановить как можно скорее.

Но, и каждый из нас понимает, что современный нацизм и фашизм оккупировал родную Украину, и, по сути дела, уничтожает эту цветущую республику. А ведь в рамках СССР она была наиболее благополучной. По своему потенциальному Украина входила в десятку самых развитых государств мира. А сегодня это сплошная кровавая рана, где очередной клоун превратился в кровожадного маньяка. Им управляет и руководит англосаксонская разведка, и он продолжает эту диковинную, жуткую и страшную бойню.

Для нас принципиально важно дать соответствующие оценки, прежде всего, исходя из марксистско-ленинского учения, уникального опыта Владимира Ильича Ленина и ленинско-сталинской модернизации. Если посмотреть на всю историю человечества, есть четыре идеи, которые прошли через века и остаются самыми главными. Это справедливость, дружба, труд и любовь.

Я, в свое время, как специалист-идеолог, изучал Библию, Коран, Тору, Бхагаватгиту (это основа индуизма), и был поражен, что, независимо от того, когда родились эти священные писания, у них есть один общий постулат: возлюби ближнего своего, как самого себя. Человечество давно осознало, что надо относиться друг к другу так, как ты хотел, чтобы относились к тебе. И здесь марксистско-ленинская философия и опыт ее реализации показали, что можно попытаться построить царство справедливости не на небесах, а на земле. И в этой связи Лениным были предприняты гениальные шаги, и одержаны пять выдающихся побед.

Первая и главнейшая победа, одержанная Лениным, это спасение русской цивилизации и нашей государственности. В мире всего два десятка стран, которые имеют тысячелетнюю историю. Мы входим в их число. На планете не более пяти стран и народов, которые за свою историю изобрели все виды научно-технического и художественного творчества. И мы относимся к этой категории. Более того, мы первыми прорвались в космос, и в рамках СССР стали самой технологичной и самой передовой державой мира.

Есть всего две страны на планете, которые за последние 500 лет не теряли своего суверенитета. Это мы и Англия. А сегодня англосаксы объявили войну на уничтожение русского мира. Когда к нам приезжал президент США Клинтон вместе со своей супругой, мы им показывали и Кремль, и Большой театр. Они говорят: что вы так восторгаетесь своим Большим театром? Я отвечаю: ну, вообще-то, он в центре Москвы стоял тогда, когда вашей Америки еще и на карте не было.

Ленин в 25 лет (многие из вас уже старше) засел за работу о развитии капитализма в России. Он исследовал 500 источников. И пришел к выводу, что капитализм в Россииносит периферийный и подчиненный характер. Что впереди неизбежен передел мира. Что в этот передел втянут и Российскую империю. И она не в состоянии будет выдержать эту большую войну. И возродить страну можно будет только на принципиально иных основах. Не на русском национализме. Не на имперских амбициях. А лишь на новых идеях труда, справедливости, дружбы и высоких технологиях науки и образования. Он предсказал это за 15 лет до начала Первой мировой войны. И он все сделал для того, чтобы возродить Российскую державу в новой форме, мирно, демократично, на съезде. Там собрались все народы и проголосовали за создание Союза Советских социалистических республик. Это был гениальный подвиг человека, который сумел воссоздать российскую государственность.

В Первой мировой войне сгорели четыре империи – Российская, Германская, Оттоманская и Австро-Венгерская. Но восстановилось только наше государство в новой форме. И в этом величайшая заслуга Ленина.

Все, кто в чем-то пытается укорить Ленина, или невежды, или предатели, или лгуны. И это надо объяснить каждому молодому человеку.

Вторая ленинская победа – это сбережение народа. Если вы посмотрите все его решения и декреты, вы просто ахните!

Идет Гражданская война, но в это время открываются сорок с лишним институтов. И эти институты потом помогли нам победить фашизм.

Затем позаботились о беспризорных детях. Четыре с лишним миллиона детей были

убраны с улиц.

Была массовая безработица, но и ее удалось победить.

Была дикая безграмотность. Из 10 солдат 7-8 не умели читать и писать. Из-за этой неграмотности Россия перед Первой мировой проиграла подряд две войны – Крымскую и Русско-Японскую.

И Ленин все сделал для того, чтобы страна стала грамотной, чтобы она начала созидать и строить. Если посмотреть его стратегию и тактику, вы просто ахните. Всего за пять лет он предложил четыре варианта развития: от военного коммунизма, продразверстки, продналога до нэпа и плана ГОЭЛРО. Когда принимался НЭП, Ленин выступал много раз. Ведь даже его соратники не понимали до конца, для чего это нужно. И он сумел их убедить.

Я недавно в Государственной Думе и на пресс-конференции в ТАСС демонстрировал план ГОЭЛРО. Это 850 страниц. Над ним работали 200 выдающихся ученых и специалистов.

Все это надо рассматривать в единстве.

Еще один подвиг Ленина в том, что он был творцом нового мира. В СССР правил не капитал, а труд.

Первые декреты Ленина и сегодня просятся на авансцену. Мир – народам, хлеб – голодным, земля – крестьянам, фабрики и заводы – рабочим, власть – Советам! Это пять выдающихся лозунгов. И более точно не сформулируешь и в наше время повестку дня.

Было все сделано, чтобы позаботиться о женщине-матери. Ленин впервые в мире гарантировал женщинам декретный отпуск. Женщины получили 21 привилегию. И это

было подкреплено всей мощью Советского государства.

После смерти В.И. Ленина Максим Горький написал очерк о пролетарском вожде. В нем есть оценка рабочего: «Ленин прост, как правда». Точнее не скажешь!

За 30 лет ленинско-сталинской модернизации мы от распавшейся империи пришли к великому союзному государству. От остановившейся промышленности – к лучшим производствам.

Трагический 1941 год мы встретили с самыми грамотными солдатами и командирами. У нас был лучший станочный парк в мире. В предвоенные десять лет было построено 9 тысяч лучших на ту пору заводов. И в этой мобилизации исключительную роль сыграл И.В. Сталин.

Крупный капитал всегда защищался и продолжает защищаться фашизмом, ложью, грязью, воровством. Посмотрите, что творят фашисты на ридной Украине! Клоуна избрали президентом благодаря новейшим технологиям одурачивания граждан.

Но без правды еще никто никогда не побеждал. Первой на войне гибнет правда. Сталинская правда была жесткой, но очень мобилизующей. И я процитирую его выступление на первом большом форуме передовиков пятилетки 5 февраля 1931 года:

- Иногда спрашивают, нельзя ли несколько замедлить темпы, придержать движение. Нет, нельзя, товарищи! Нельзя снижать темпы! Наоборот, по мере сил и возможностей их надо увеличивать. Этого требуют от нас наши обязательства перед рабочими и крестьянами СССР. Этого требуют от нас наши обязательства перед рабочим классом всего мира.

Задержать темпы – это значит отстать. А отсталых бьют. Но мы не хотим оказаться битыми. Нет, не хотим! История старой России состояла, между прочим, в том, что ее непрерывно били за отсталость. Били монгольские ханы. Били турецкие беки. Били шведские феодалы. Били польско-литовские паны. Били англо-французские

капиталисты. Били японские бароны. Били все – за отсталость. За отсталость военную, за отсталость культурную, за отсталость государственную, за отсталость промышленную, за отсталость сельскохозяйственную. Били потому, что это было доходно и сходило безнаказанно...

Хотите ли, чтобы наше социалистическое отечество было побито, и чтобы оно потеряло свою независимость? Но если этого не хотите, вы должны в кратчайший срок ликвидировать его отсталость и развить настоящие большевистские темпы в деле строительства его социалистического хозяйства. Других путей нет. Вот почему Ленин говорил накануне Октября: “Либо смерть, либо догнать и перегнать передовые капиталистические страны”.

Мы отстали от передовых стран на 50–100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут. Вот что диктуют нам наши обязательства перед рабочими и крестьянами СССР.

После этого наша страна начала работать в четыре смены. Она сумела к 1941 году отмобилизовать все ресурсы.

Развал СССР начался со лжи о пакте Молотова-Риббентропа. На самом деле по этому пакту от Минска мы отодвинули границу на 150-200 километров. Если бы фашисты начинали наступление на Ленинград с эстонской границы, они бы через 5-7 дней были под стенами города трех революций. Ни помогли бы ни Ладога, ни Пулковские высоты.

Если бы мы на 200 дней не задержали немцев под Одессой и на 250 дней – под Севастополем, они бы на Волгу вышли на месяц раньше. Нам бы перекрыли волжскую артерию, а ведь по ней перевозили топливо из Баку.

В январе 1926 года была издана работа И.В. Сталина «К вопросам ленинизма». Почитайте. Это уникальный документ.

Брежневско-косыгинские преобразования дали огромный экономический эффект. Ведь

«Нефтегазовая корова» была создана как раз в то время. Крупные советские заводы в эти годы были построены. Мы тогда были сопоставимы с Америкой. Даже американский президент Никсон признал, что СССР – это супердержава. И он подписал соответствующие договоры с Брежневым.

Дело в том, что США признают только сильных и успешных. Если мы будем слабыми – нас разорвут похлеще, чем Ирак, Югославию и Ливию вместе взятых.

Горбачев и Ельцин предали идеалы коммунизма. Они встроили нашу страну в хвост кяде Сэму. Они сдали все основные позиции безопасности. Они надеялись, что станут для американцев партнерами. А американцы нас все это время считали клиентами, которых изуродовали и изнасиловали.

К Чубайсу и Ельцину прислали пятьдесят цэрэушников. Они забрали все наши заводы и фабрики, которые мы строили. Все распродали и разрушили фактически за бесценок. Цену целого завода приравняли к цене двух иномарок. Никита Михалков в своей передаче «Бесогон» об этом подробно рассказал. Хотя мы все эти факты подробно изложили гораздо раньше - еще во время вынесения импичмента Ельцину.

Но ельцинский гадюшник по-прежнему продолжает коптить на Урале. Финансово-экономический курс, который протоптали гайдары, ельцины и чубайсы, во многом отпечатался и в нынешнем бюджете.

Президент признал, что капитализм зашел в тупик. Теперь нам нужна принципиально иная политика.

Наша партия отметила своё тридцатилетие — мы возродили партию, хотя её запретили, нас допрашивали, угрожали, наши газеты запрещали — но мы сумели пробиться, используя все: улицы и площади, и волю, и характер, и интеллектуальные возможности, и международные связи. Мы все сделали для того, чтобы партия стала ведущей и грамотной, отстаивала бы интересы трудового народа — в этом самая большая заслуга КПРФ!

КПРФ сохранила тесные контакты и связи с компартиями по всему свету: на празднование столетия Великого Октября, Красной армии и Ленинского комсомола к нам приезжали 132 делегации со всего мира — все поддержали нас и по Крыму, и по Севастополю, и по Новороссии, и по Донбассу. И сегодня они с нами поддерживают связи и очень активно трудятся и работают.

Справедливости ради, скажу, что и «Единая Россия» тоже подписывала свои соглашения и договоры — но никто из тех, с кем они подписывали свои соглашения, сегодня и руки им не подает. И я им сказал: вот, ваши союзнички! Они пришли вас уничтожать, а теперь вам и войну объявили — а вы ещё никак не можете прихлопнуть этот гадюшник - «Ельцин-центр»!

Поэтому мы с вами все сделали, чтобы помочь спастись русскому миру. И я хочу, чтобы каждый из вас, кто учится — изучил эту статью в газете «Правда» - «Сражаясь за Русский мир».

Почему англосаксы объявили войну русскому миру? И не вообще — войну, а — русскому миру?

Русская цивилизация формировалась более тысячи лет, и у нас есть отличительные черты и особенности: мы собрали под свои знамёна 190 народов и народностей, не порушив ни одного языка, ни одной веры, ни одной культуры, никаких традиций — этим отличается наша цивилизация. Поэтому, когда на Украине начинают сносить памятники Пушкину — они не просто варвары, ведь по опросам там 82% заявили, что их родным языком является русский.

Так уничтожают нашу цивилизацию, когда сносят памятники, когда жгут книги, не хотят слушать музыку Чайковского — тоже самое. Это, и есть война на уничтожение — когда запрещают говорить на родном языке, тогда война неизбежна.

И я не знаю в истории ни одного факта, когда запретили бы говорить на родном языке, и все не закончилось бы войной. Война началась тогда, когда в Киеве на Крещатике стали хватать за то, что произнёс русское слово.

И это не просто безумие — это попытка уничтожить наш мир, поэтому мы создали Русский мир на двух осях — это труд рабочего и хлеб крестьян, и на этом он держится. Но он держится ещё, прежде всего, на справедливости и на высокой духовности и культуре.

Наша программа отвечает этим требованиям: и мы под программу подготовили бюджет развития. И если бы приняли наш бюджет развития, а я его представлял и Президенту, и Правительству и всем палатам парламента — он был на 10 триллионов больше. Мы бы удвоили выделенные средства на науку, образование и поддержку детей.

Мы бы давно приняли закон о «детях войны», мы бы все сделали, чтобы оказать помощь многодетным семьям: а сейчас, родил второго ребёнка, становишься бедным, третьего — нищим. И только русские в результате дикого предательского эксперимента, который протащили на наши земли, потеряли с 1991 года 31 миллион населения. Это на 11 миллионов больше, чем в годы Второй Мировой войны — вот цена предательства.

Поэтому нам неизбежно надо побеждать — потому что без Победы над нацизмом и фашизмом на «ридной Украине» не может быть мирной жизни ни у кого. Ведь первое, что делали фашисты — ставили к стенке коммунистов, офицеров и комиссаров.

Если бы власть нас послушала, мы давно создали бы на Украине «мягкую силу» — там была сильная компартия, хорошее женское движение, союз офицеров, творческие организации... И нам не понадобилось бы с оружием в руках отбиваться от фашистов — мы победили бы их там спокойными методами.

Сегодня сложилась ситуация, когда нам объявили войну, и мы обязаны побеждать: наша партия отправила туда 118 конвоев — это 20 тысяч тонн различных грузов. Мы приняли 15 тысяч детей Донбасса и продолжаем делать это — для нас это вопрос выживания, вопрос принципа.

У нас с вами накоплен уникальный опыт: Орловский экономический форум представил экономическую программу, в ее создании участвовала академия наук, и вы все можете с

ней познакомиться — это реальная программа, и в ходе учебы она для вас станет большим подспорьем.

Мы вносили двенадцать законов и о национализации стратегических отраслей, и о прогрессивной шкале налога, и об удвоении пенсий, стипендий, зарплат, и об отмене этого пенсионного «людоедства»... Но у нас не хватает голосов в Думе, а «Единая Россия», как прикажут, так и жмёт на кнопки, тем самым продолжая эту политику.

Но такая политика обанкротилась, она неизбежно будет изменена, и президенту, вслед за его заключением, что «капитализм зашёл в тупик», неизбежно придётся принимать решение о новом курсе.

Наша партия и ее лево-патриотические союзники этот курс, эту политику и бюджет предложили и продемонстрировали, это опыт наших губернаторов, который был обобщён на последнем пленуме партии.

Клычков у меня на родине в Орловской области собрал по 6 тонн хлеба на человека — даже и мечтать о таком не могли! В Новосибирске, создав вместе с белорусским предприятием, построили почти 50 трамвайных вагонов, которые в два раза дешевле остальных. Мы в Ульяновской области впервые сумели оказать помощь стройкам, впервые создали 250 народных предприятий.

Совхоз имени Ленина недавно отметил юбилей в 105 лет — мы вас отвезём туда посмотреть, и вы просто ахнете. Окажетесь в советской стране — оазисе гуманизма, справедливости и дружбы. Вы увидите улыбки счастливых людей, там нет демографической проблемы — в школу 1 сентября пошли 10 первых классов, там каждая вторая семья — многодетная, а в декабре средняя зарплата выйдет на 120 тысяч рублей. Там лучшие детские сады и лучшие в мире школы, лучший парк по мотивам сказок Пушкина.

Но на этот оазис за последнее время совершены 5 рейдерских атак, заведены 120 уголовных дел, и лишь наша солидарность и дружная работа позволили спасти хозяйство. Мы выезжали большой командой, и весь коллектив просил передать благодарность союзникам и друзьям за то, что мы спасли это хозяйство и ставим его в

пример, как можно возродить нашу милую, любимую, многострадальную Россию!

* * *

Затем прозвучали доклады участников политучебы. На партийном форуме выступили: заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, историк и публицист Е.Ю. Спицын, профессор В.Э. Багдасарян и секретарь ЦК КПРФ С.Э. Аниховский.

В заключительном слове Г.А. Зюганов напомнил о том, что политучеба проводится в условиях войны против русского мира, и победа сегодня жизненно важна для России. В качестве условий победы лидер коммунистов назвал мобилизацию всех ресурсов и сил, сплочение на основе общественно значимых ценностей и освоение новых технологий.

«Они сколотили новую Антанту, пятьдесят государств, - сказал Геннадий Андреевич. – Это третья Антанта, и удивляться этому не стоит». Он отметил, что за тысячелетнюю историю нашей страны наибольшего расцвета мы достигли в советский период, и без осознания этого факта победа невозможна. Указав на возрождение фашизма руками американских империалистов, Председатель ЦК КПРФ напомнил о том, что победу над «коричневой чумой» в мировой истории одерживали только коммунисты.

Геннадий Андреевич рассказал о востребованности красного знамени Победы на передовой. Он назвал предательством пропаганду антисоветизма и русофобии и напомнил о том, что до Октябрьской Революции Россия проиграла три войны подряд. По словам лидера коммунистов, лишь гений Ленина спас страну от развала и позволил достичь небывалых высот в развитии.

Обращаясь к участникам политучебы, Г.А. Зюганов отметил ряд достижений советской власти за полувековой период. В их числе: увеличение объемов производства в 14 раз, рост доходов граждан в 8 раз, лидерство в высокотехнологичных отраслях, таких как авиа- и тракторостроение, мощный ВПК, лучшая в мире система социальной защиты, передовые наука и образование, подлинная народная демократия. «Вот пример ленинско-сталинской модернизации, - сказал лидер коммунистов. – Давайте не ругаться, а учиться и двигаться вперед». Председатель ЦК КПРФ также напомнил и о преступном уничтожении 80-тысяч производств разрушителями Советского Союза.

Геннадий Андреевич напомнил о том, что КПРФ, продолжая советские традиции, подготовила программу развития и законы для ее реализации. А участникам партийного форума он пожелал изучать опыт ленинско-сталинской модернизации, столь востребованный в условиях системного кризиса капитализма.